

双拥共建 固我长城

——启东市创建江苏省双拥模范城工作巡礼

启东,滨江临海靠上海,地理位置独特,战略位置重要,是名副其实的“江海第一哨”。启东的双拥工作有着与之相匹配的光荣传统和辉煌成绩,曾连续八届被中共江苏省委、省人民政府、省军区命名为“江苏省双拥模范城”。

荣誉面前不止步,双拥创建再出发。党的十九大以来,启东市坚持深入实施军民融合发展战略,在新的起点上开创军民融合深度发展的新局面,为建设“强富美高”新启东,服务国防和军队建设提供坚强有力的支撑。

强化领导 双拥工作有序有力

学习贯彻习近平同志“新形势下,双拥工作只能加强、不能削弱”的重要指示精神,启东市委、市政府提高政治站位,成立了市委书记挂帅的市委退役军人事务领导小组,市长挂帅的全市双拥工作领导小组,各区镇街道、各单位也成立了相应机构,一把手亲自抓总负责,带头接受国防教育,带头参加双拥活动,研究解决重大问题,指导双拥工作开展。市委议军会议、军政座谈会、国防动员会、双拥工作专题会议形成制度,定期军地互访、党政领导“军营一日”、拥军慰问等活动有声有色。

为确保全市双拥工作的有效运行,启东将双拥工作列入全市经济社会发展规划和各单位年度工作计划,将双拥工作和退役军人事务列入政府目标考核,列入领导工作政绩考核,经费纳入

爱国爱军 宣传教育融入日常

6月29日,施简纪念馆正式开馆,启东大地上再添一处红色地标。

红色资源是开展爱国主义和革命传统教育的生动教材。今年,启东投入1148万元对烈士陵园进行了改造,并对全市280多处烈士纪念设施和革命纪念地进行了全面普查修缮维护,实行分级保护、属地管理;结合庆祝建党百年、党史学习教育,将60多个烈士命名村镇的故事结集出版为《红色地名录》,在媒体定期推送宣传。此外,通过开展清明祭英烈、烈士公祭日活动,举行张林华、王泽华烈士安葬仪式等,致敬英烈,传承精神,凝聚前进的强大精神力量。

将国防教育和双拥宣传纳入国民教育和部队教育,启东依托1所省级国防教育学校、2个省级国防教育基地等国防和双拥教育基地,组织军训和国防教育,实现双拥教育制度化。同时,在媒体



军民联欢



登门送喜



全市双拥工作会议



烈士公祭



军地互动



社会拥军

军民共叙鱼水深情。驻启部队发扬爱民奉献的光荣传统,成立拥政爱民工作小组,以共建活动为载体,真情投入第二故乡精神文明建设。

多年来,驻启部队积极助力脱贫攻坚,投入30余万元资助贫困生、残疾人、退役军人、老党员近百人次,结合伙食定向采购等向贫困地区采购农产品2万余元;大力宣传双拥文化,组织双拥主题晚会、文艺汇演5次,与地方进行体育友谊赛4次,邀请驻地政府及村民观看“文艺轻骑兵”慰问演出3次;参与志愿服务和无偿献血活动,成立青年志愿者服务队,协助驻地村(居)清理周边环境卫生、参加助耕劳动,开展爱民助民活动300余次。三次被武警总部表彰为“学雷锋先进集体”的武警启东中队,常年帮扶孤寡老人和贫困学生,设立便民服务点,开展“雷锋日活动”,举行学雷锋话传承分享交流会,曾获省双拥模范单位称号。

此外,驻启部队还积极参与组织军事夏令营和地方军训,面向党政领导、退役军人、少儿女学生、市民代表等,组织军营开放日、老兵军营行等活动,通过国际形势宣讲、训练科目演练、武器装备展示、军营生活体验,展示军队建设成就,增强全民国防意识。驻启某部与南通市假肢站开始支部共建,海警启东站派官兵参加市庆祝建党百年歌咏大会,携手地方加强党建,坚定理想信念,培养“四有”新时代革命军人。

与第二故乡亲人同呼吸、共命运、心连心,驻启部队积极参与防汛抗台、疫情防控、应急救援等急难险重任务,积极参与市市政府重大活动的礼兵和安保工作;积极做好伤害类警情工作,与地方政府联合开展海警法、反走私宣传活动,发动百姓参与群防群治。海警启东工作站成立两年来,完成海上救援任务12次,救助渔船12艘、渔民和受伤游客76人;查处走私违法犯罪行为38起,没收走私货物8315吨;查处非法占用海域违法行为3起,非法捕捞水产品犯罪行为37起,有力打击长江口海域违法犯罪分子的嚣张气焰。启东消防救援大队2017年以来接处警5457起,共出动警力50982人次、10140车次,抢救、疏散被困人员554人,保护财产价值8264.5万元,有力保障了地方经济社会安全稳定发展。

今年,启东近4万名退役军人和其他优抚对象,即将拥有专属的“通优”拥军卡,在金融服务、公交出行、餐饮购物等方面都能享受到优惠。“让军人成为全社会尊崇的职业”,以看得见、摸得着的形式在启东落地生根。

退役军人事务局组织上门为军烈属、退役军人和其他优抚对象悬挂“光荣之家”牌匾光荣牌,体现“一人参军、全家光荣”;对新兵入伍、退役返乡、现役军人开展“四尊崇”“五关爱”“六必访”活动,对立功受奖的现役军人,由地方政府上门送喜报送慰问送关爱,军人军属的尊崇感持续提升。

近年来,启东投入3580多万元为1532名退役军人办理养老保险接续,为下岗失业退役军人提供561个专门岗位,并积极开展免费培训、组织专场招聘,扶持自主就业的退役军人就业创业。同时,建立退役军人村干部培养选聘机制,55名退役军人担任村(社区)党组织书记、村(居)委会主任;与启东市创新创业孵化园签订合作协议,为退役军人量身定制入园孵化条件,以支持退役军人创新创业。

与此同时,启东持续关心和改善优抚对象的生活,全面落实优抚对象抚恤补助自然增长机制,按高于省规定的比例确定定期抚恤补助金发放标准;为267个困难退役军人及其他优抚对象实行一人一卡分类登记建档,实施精准帮扶救助;财政全额资助重点优抚对象参加医保,全市3400多名重点优抚对象纳入医疗补助即时结算,一站式报销;组织重点优抚对象定期开展免费体检和巡诊服务,开展退役军人定期疗养活动,切实提高优抚对象的满意度。

·黄森 何家玉·

实事拥军 全力支持国防建设

强国必须强军,军强才能国安。启东市委、市政府把支持国防和军队改革当作分内之事,倾情为部队“能打仗、打胜仗”提供有力保障。他们探索建立了平时服务与战时支前军地协调机制,组建拥军支前网络;全力支持各驻启部队,完善营房基础设施,推进国防建设施工,加速征地搬迁。启东市双拥办每年还自我加压,制定拥军实事计划,开展营区绿化、道路拓宽、河道疏浚等工作。今年,启东财政大力支持力度,拿出100万元专项资金用于更换军事管理区标志牌、建设海警巡逻艇专用码头、翻修篮球场、添置综合健身器材等拥军实事,满足部队和官兵需求。

优待消防救援人员、慰问抗疫军队医护人员家属、落实解决士兵宅基地、关爱患重病困难军人……官兵遇到的难题,启东事无巨细、真心真情帮忙解决。2017年,启东专门出台文件,细化落实各项拥军优属政策,优抚安置实现城乡一体化,按上年度城镇居民可支配收入50%的标准发放义务兵家庭优待金,足额发放大学生参军奖励

金、现役军人立功奖励金,激励子弟兵建功立业。关注官兵“后路、后院、后代”问题,2017年以来共接收安置军转干部71名,符合政府安排工作条件退役士兵42名;接收自主就业退役士兵1286名,发放一次性就业安置补助金8086万元;做好随迁随调家属安置服务,发放随军家属未就业生活补贴,30多个军人子女进入心仪的校园。

数十年持之以恒的双拥创建活动,全面带动了社会各界的拥军行动。卫健委开通了军人就医绿色通道;公检法司开展涉军法律服务,并将民法典、退役军人保障法、国安法等法律宣传送进军营;文广旅局组织送戏进军营,军民同台演绎双拥主题;科技局、科协组织专家科技讲座、科普资料进军营,“双拥在基层”“关爱功臣、结对帮扶”活动将关爱送到军烈属、退役军人心头;餐饮行业积极投身军供保障,商贸企业参与拥军优属优惠服务月,组建志愿者先锋服务队,义务帮助部队培训厨师……形式多样的慰问共建活动,丰富了官兵物质文化生活,也推动了军民融合深度发展。



国防教育

军民共建

真情服务第一故乡

创新服务

尊崇理念落地生根